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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:141 av Malin Larsson (S)
Jordbruket och klimatförändringarna
Malin Larsson har frågat mig vad jag och regeringen gör konkret för att motverka klimatrelaterade risker inom jordbruket och mildra effekterna av dem så att Sverige kan ha ett hållbart jordbruk i ett förändrat klimat.
Det har varit en vädermässigt utmanande växtodlingssäsong med frost, torka, kraftigt regn och översvämningar som resulterat i en lägre skörd med sämre kvalitet. Torkan och den efterföljande nederbörden har alltså inneburit negativa konsekvenser för jordbruket vilket även riskerar att påverka livsmedelsförsörjningen på längre sikt. 
För att mildra konsekvenserna på kort sikt avser regeringen enligt förslag i höständringsbudgeten medfinansiera de medel som Sverige tilldelats från jordbruksreserven inom ramen för den gemensamma jordbrukspolitiken. Totalt omfattar krisstödet 193 miljoner kronor varav 129 miljoner kronor är nationell medfinansiering, vilket är den maximala nivån. Stödet kommer riktas till mjölk- och nötköttsproduktion samt vårsådda spannmåls- och oljeväxtsgrödor eftersom dessa produktionsgrenar har drabbats särskilt hårt av torkan och den kraftiga nederbörden under 2023.
Samtidigt är inte krisstöd den långsiktiga lösningen. Regeringen arbetar med åtgärder för att långsiktigt stärka jordbrukets robusthet, lönsamhet och konkurrenskraft i hela landet. Det sker bland annat med hjälp av den gemensamma jordbrukspolitiken där flera åtgärder bidrar till att anpassa jordbruket till ett förändrat klimat och minska jordbrukets påverkan på klimatet. Regeringen förbereder också en reviderad strategi för klimatanpassning som ska ta ett samlat grepp om de behov som finns för att hantera ett förändrat klimat. Regeringen arbetar dessutom med en uppdatering av livsmedelsstrategin där fokus ligger på stärkt konkurrenskraft och ökad lönsamhet. Sverige behöver en mer lönsam och robust livsmedelskedja för att klara de utmaningar som livsmedelskedjan står inför, bland annat kommande klimatförändringar. 
Stockholm den 25 oktober 2023



Peter Kullgren
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